
Πρόταση Αγωνιστικής Ταξικής Ενότητας (ΑΤΕ-ΕΚΑ)

Το 2021, μετά την ιστορική τομή της οικονομικής κρίσης του 2007-2008, μπαίνουμε πλέον και επισήμως
στη δεύτερη δεκαετία βαθιάς ύφεσης και ανεργίας τόσο στη χώρα μας, όσο και παγκόσμια. Μετά τη
χαριστική βολή της πανδημίας του κορονοϊού το χρόνο που μας πέρασε, οι προκλήσεις για την εργατική
τάξη και τον εργαζόμενο λαό γίνονται ακόμα πιο μεγάλες και επείγουσες καθώς η κυβέρνηση της ΝΔ και
το κεφάλαιο προωθούν ανενδοίαστα την πλέον αντεργατική ατζέντα, αξιοποιώντας την πανδημία, τις
απαγορεύσεις και το lock down, καθώς και τη δυσκολία ανάπτυξης αντιστάσεων. Η πολιτική αυτή
αποτελεί τμήμα της νέας διεθνούς αντιλαϊκής εκστρατείας του κεφαλαίου και της Ε.Ε. που επιδιώκει ένα
συνολικό ιστορικό πισωγύρισμα με θύματα την εργατική τάξη, τη νεολαία και τον εργαζόμενο λαό.

Η επένδυση της κυβέρνησης στα εμβόλια αποδεικνύεται επικοινωνιακή και μόνο, ενώ η διαχείριση της
πανδημίας παίρνει καταστροφικές διαστάσεις μαζί με την υγειονομική ασυδοσίας στους χώρους
εργασίας. Τα μόνα μέτρα της κυβέρνησης απέναντι στην πανδημία είναι το σκληρό ταξικό lockdown, τα
πρόστιμα, οι χουντικές απαγορεύσεις στις 17 Νοέμβρη και 6 Δεκέμβρη και γενικά η απαγόρευση της
πολιτικής και συνδικαλιστικής δράσης, καθώς και η επίκληση της ατομικής ευθύνης, αντί για γενναία
μέτρα ενίσχυσης του ΕΣΥ σύμφωνα με τα αιτήματα του υγειονομικού κινήματος. Παράλληλα η κυβέρνηση
δαπανά τεράστια ποσά προκειμένου να μεταβάλλει τα Πανεπιστήμια σε χώρους αστυνομοκρατίας και
αυταρχισμού, όπου θα περιορίζονται ακόμη και οι ακαδημαϊκές ελευθερίες.

Απέναντι σε αυτή την πολιτική, το εργατικό κίνημα έχει να παλέψει για τη ζωή του, διεκδικώντας δωρεάν
και δημόσια υγεία για όλο το λαό. Παράλληλα καλείται να απαντήσει στη μεθοδευμένη επίθεση της
κυβέρνησης κατά των εναπομεινάντων εργατικών δικαιωμάτων, υπέρ των συμφερόντων και της
κερδοφορίας των εργοδοτών.

Η κυβέρνηση με επικεφαλής πλέον στο υπουργείο εργασίας τον ακραιφνή νεοφιλελεύθερο Χατζηδάκη,
στου οποίου το βιογραφικό συμπεριλαμβάνονται το ξεπούλημα της Ολυμπιακής, της ΔΕΗ, της ΛΑΡΚΟ, θα
επιταχύνει το αντεργατικό νομοθετικό της έργο, προκειμένου να επιβάλλει την ατζέντα της στα
εργασιακά με τους επαχθέστερους δυνατούς όρους για τους εργαζόμενους.
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Ο Βρούτσης δεν κατέθεσε τελικά το νομοσχέδιο για τα εργασιακά, παρόλα αυτά φρόντισε να το
προπαγανδίσει με ζήλο. Η απεργία της 26ης Νοέμβρη, στην οποία έσπασε έμπρακτα η απαγόρευση από
πρωτοβάθμια σωματεία και ταξικές δυνάμεις, λειτούργησε αποτρεπτικά στην κατάθεση και ψήφιση του.
Ωστόσο το νομοσχέδιο που καταργεί τις υπερωρίες και το 8ωρο, διαλύει τα συνδικάτα και βάζει επιπλέον
εμπόδια στις απεργίες, αναμένεται να κατατεθεί στην βουλή το πρώτο δίμηνο του έτους. Πλέον,
αναλαμβάνει ο νέος υπουργός Κ. Χατζηδάκης να φέρει άμεσα εις πέρας το αντιδραστικό νομοσχέδιο.
Εξάλλου η κυβέρνηση θέλει να επιταχύνει τις αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις, λέγοντας ότι σε έξι μήνες
«το περιβάλλον τόσο στον τομέα της εργασίας, όσο και της κοινωνικής ασφάλισης θα είναι εντελώς
διαφορετικό», με βάση το αποκρουστικό σχέδιο της ΝΔ για τον «κουμπαρά του Πινοσέτ», την υλοποίηση
της έκθεσης Πισσαρίδη και την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης.

Επιπλέον τους επόμενους μήνες επίσης ανοίγει η ατζέντα για την ΕΓΣΣΕ του 2021 μεταξύ ΓΣΕΕ και ΣΕΒ,
όπως επίσης και ξεκινά η συζήτηση για το νέο κατώτατο μισθό με βάση τις επιταγές των μνημονίων, ενώ
η ηγεσία της ΓΣΕΕ ζητά ουσιαστικά την καθήλωσή του στα σημερινά άθλια επίπεδα.

Όλα τα παραπάνω, η κυβέρνηση καλείται να τα διευθετήσει σύμφωνα με τις επιταγές των εντολέων της,
εργοδοτών και κεφαλαίου, έχοντας απέναντι της μία κοινωνία που μαστίζεται από το θάνατο, την
αρρώστια, την ανεργία, την ύφεση. Ταυτόχρονα η κυβερνητική επιδρομή με τις απαγορεύσεις, την
οικονομική τρομοκρατία με επιβολή εξοντωτικών προστίμων δημιουργεί επιπρόσθετες δυσκολίες στην
δράση των σωματείων, παραβιάζει στοιχειώδη δημοκρατικά δικαιώματα, ενώ στοχεύουν να τα
διατηρήσουν και μετά την πανδημία.

Μαζικό κίνημα ανατροπής

Κόντρα στο σκληρό ταξικό lockdown και στα μέτρα περιστολής των λαϊκών και νεολαιίστικων
κινητοποιήσεων, πρέπει να περάσουμε άμεσα από το τοπίο της διαμαρτυρίας και των συμβολικών αγώνων
στη συγκρότηση ενός μαζικού μαχητικού, αποφασιστικού εργατικού κινήματος.

Ενός κινήματος με αγωνιστική συνέχεια, που θα βάζει στο στόχαστρο το σύνολο αυτής της πολιτικής, με
στόχο την ανατροπή του συνόλου των αντιλαϊκών αναδιαρθρώσεων που επιχειρούνται και εμπεδώνονται
στη ζωή μας. Απέναντι στον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό που έχει κηρύξει συνδικαλιστικό
lockdown και βρίσκεται σε γραμμή απόλυτης συναίνεσης με τους σχεδιασμούς του κεφαλαίου και της
κυβέρνησης.

Η πρόσφατη εμπειρία κινημάτων σε χώρες της Ευρώπης όπως το κίνημα στη Πολωνία ενάντια στο νόμο
για τις εκτρώσεις ή στη Γαλλία ενάντια στο νόμο για την καθολική ασφάλεια της αστυνομίας, δείχνουν
ότι και σε συνθήκες πανδημίας μπορεί να υπάρξει μαζικό κίνημα, το οποίο μάλιστα επιτυγχάνει
ανασχέσεις αντιδραστικών μέτρων. Αλλά και στην χώρα μας το σπάσιμο των απαγορεύσεων (πχ στις
17/11 , στις 26/11 και στις 6/12) αποτελεί σημαντική παρακαταθήκη.

Είναι η ώρα να ξεδιπλωθεί άμεσα η ανάπτυξη αγωνιστικών κινητοποιήσεων με απεργία στα
μέσα Φλεβάρη. Με απογευματινή ή σαββατιάτικη διαδήλωση κόντρα στις απαγορεύεις, αλλά
και με πολύμορφους τρόπους ενημέρωσης και συσπείρωσης των εργαζόμενων στους χώρους
δουλειάς.

Η μαχητική ενωτική δράση χιλιάδων αγωνιστριών και αγωνιστών που έδωσαν τις μάχες του
προηγούμενου διαστήματος και η κοινή ενωτική δράση των ταξικών δυνάμεων μπορεί να τσακίσει την
κυβερνητική πολιτική. Για να βρει διέξοδο η λαϊκή οργή και να ανασάνει η κοινωνία.

Καμία συναίνεση, καμιά υποταγή! Τώρα κλιμάκωση των αγώνων!

• Ανατροπή και ακύρωση όλων των αντεργατικών, αντιλαϊκών μέτρων. Την κρίση να πληρώσει το



κεφάλαιο.
• Δημόσια Δωρεάν υγεία για όλες και όλους. Επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και Πρόνοιας χωρίς
αποζημίωση στους κλινακάρχες. Δωρεάν τεστ στον λαό. Μόνιμες προσλήψεις, νέες μονάδες ΜΕΘ σε όλα
τα νοσοκομεία.
• Να μην κατατεθεί ο αντεργατικός αντισυνδικαλιστικός νόμος. Όχι στην κατάργηση του 8ώρου και της
απεργίας. Όχι στην δίωξη των αγώνων και της συνδικαλιστικής δράσης
• Αύξηση των δαπανών σε υγεία, παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες. Όχι στα νέα εξοπλιστικά προγράμματα.
• Να σταματήσει το αίσχος του στοιβάγματος των εργαζομένων στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Αύξηση
των δρομολογίων με επισκευή των ακινητοποιημένων μέσων, προμήθεια νέων, προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού.
• Απαγόρευση των απολύσεων. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς. Επαναφορά
του κατώτατου μισθού στα προ μνημονίων επίπεδα, δηλαδή στα 751 ευρώ. Ελεύθερες συλλογικές
διαπραγματεύσεις. Να ενταχθεί ξανά ο κατώτατος μισθός στο πεδίο αρμοδιότητας της Εθνικής Γενικής
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.
• Επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους. Κανένας εργαζόμενος στην δουλειά χωρίς μέτρα
προστασίας.
• Πλήρης κάλυψη των μισθών και των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζόμενων στις επιχειρήσεις που
αναστέλλουν την λειτουργία τους.
• Αποφασιστική ενίσχυση της δημόσιας εκπαίδευσης. Μέχρι 15 μαθητές ανά τάξη, μόνιμες προσλήψεις
εκπαιδευτικών και καθαριστριών.
• Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Μπλόκο στους πλειστηριασμούς. Διαγραφή χρεών της λαϊκής οικογένειας
στις τράπεζες και στην εφορία.
• Κάτω τα χέρια από τους αγώνες, τις καταλήψεις, τις διαδηλώσεις και τη συνδικαλιστική δράση. Καμία
απαγόρευση στην δράση των σωματείων. Όχι στην αστυνομοκρατία Να καταργηθεί ο νόμος απαγόρευσης
των διαδηλώσεων. Να αποσυρθεί κάθε κατηγορία στους συλληφθέντες και να παρθούν πίσω όλα τα
πρόστιμα που επιβλήθηκαν.
• Κλείσιμο των στρατοπέδων συγκέντρωσης και απεγκλωβισμός των προσφύγων. Ελευθερία, στέγαση,
προστασία της υγείας των προσφύγων και μεταναστών.
• Έκτακτη φορολογία στο κεφάλαιο και στο συσσωρευμένο πλούτο για τη χρηματοδότηση της δημόσιας
υγείας και των κοινωνικών αναγκών.

Καλούμε στην κινητοποίηση που διοργανώνεται Σάββατο 6 Φεβρουαρίου στις 12 το μεσημέρι
μπροστά στη Βουλή στο Σύνταγμα για να προασπίσουμε το δικαίωμα μας στη διαδήλωση και

να απαιτήσουμε την παύση των διώξεων και την διαγραφή των εξοντωτικών προστίμων.
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